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Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.



Τεκμηριώστε την εργασία σας στο πλαίσιο του έργου coACTION.
Καλώς ήρθατε στο Ημερολόγιο του Έτους Δημοκρατίας!
Αυτός ο χώρος είναι αφιερωμένος στην καταγραφή της πορείας του σχολείου σας κατά τη διάρκεια του προγράμματος coACTION.
Το ημερολόγιο είναι οργανωμένο σε φάσεις της διαδικασίας δημοκρατικής ενδυνάμωσης, καθεμία από τις οποίες περιλαμβάνει συγκεκριμένα ορόσημα που σηματοδοτούν σημαντικά επιτεύγματα κατά τη διάρκεια της πορείας. Για κάθε φάση και ορόσημο, θα βρείτε καθοδηγητικές ερωτήσεις που θα σας βοηθήσουν να αναστοχαστείτε την εμπειρία του σχολείου σας.
Σημείωση: κάθε απάντηση πρέπει να περιορίζεται σε 10 γραμμές. Έτσι, το ημερολόγιο θα παραμείνει συνοπτικό, εστιασμένο και εύχρηστο.
Αυτή η φάση θέτει τα θεμέλια της διαδικασίας coACTION. Περιλαμβάνει την απόφαση του σχολείου να συμμετάσχει, τη σύσταση μιας ομάδας έργου και την ευθυγράμμιση της πρωτοβουλίας με το όραμα, την αποστολή και το πλαίσιο ανάπτυξης ποιότητας του σχολείου.

Φάση 1: Έναρξη 'Εργου & Σχηματισμός Ομάδας

Κατά τη διάρκεια αυτής της φάσης, το σχολείο προβαίνει σε συστηματική αξιολόγηση της δημοκρατικής του κουλτούρας. Διεξάγονται οι έρευνες coACTION Sensor, αξιολογούνται και αναλύονται τα αποτελέσματα και καθορίζονται συγκεκριμένοι στόχοι SMART. Τα αποτελέσματα αυτά αποτελούν τη βάση για την ανάπτυξη του Σχεδίου Δημοκρατικής Ενδυνάμωσης.

Φάση 2: Πρώτη Αξιολόγηση και Σχεδιασμός Υλοποίησης

Αυτή η φάση επικεντρώνεται στην υλοποίηση του Σχεδίου Δημοκρατικής Ενδυνάμωσης. Οι προγραμματισμένες δράσεις εκτελούνται, οι δημοκρατικές πρακτικές ενσωματώνονται στα προγράμματα σπουδών και στους σχολικούς κανονισμούς, και η πρόοδος παρακολουθείται συνεχώς μέσω του κύκλου PDCA (Plan–Do–Check–Act). Γίνονται επίσης προετοιμασίες για την επανάληψη της έρευνας Sensor.

Φάση 3: Εφαρμογή και Συνεχής Ανάπτυξη

Η τελική φάση επικεντρώνεται στη μέτρηση και την εδραίωση της προόδου. Η έρευνα αισθητήρα επαναλαμβάνεται, τα αποτελέσματα συγκρίνονται με την αρχική βάση αναφοράς και αξιολογείται η αποτελεσματικότητα των μέτρων που εφαρμόστηκαν. Η διαδικασία ολοκληρώνεται με την τελική έκθεση του προγράμματος και τη διαμόρφωση στρατηγικών για τη διατήρηση της δημοκρατικής ανάπτυξης κατά το επόμενο σχολικό έτος.

Φάση 4: Ανάλυση Αντικτύπου






















Όνομα Σχολείου: 
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Βήμα 1: Προετοιμασία της απόφασης για το πρόγραμμα coACTION.
Πώς προετοιμάστηκε το σχολείο σας για την απόφαση συμμετοχής στο πρόγραμμα coACTION; Τι είδους συζητήσεις ή προετοιμασίες έλαβαν χώρα πριν από τη λήψη της απόφασης;










Ορόσημο 1: Απόφαση Συμμετοχής στο έργο coACTION

Πότε επιτεύχθηκε αυτός ο στόχος;


Πώς κατάφερε το σχολείο σας να επιτύχει τον στόχο «Απόφαση για το πρόγραμμα coACTION»; Πώς θα περιγράφατε την εμπειρία του σχολείου σας από την επίτευξη αυτού του στόχου;



Βήμα 2: Ενημέρωση του Προσωπικού του Σχολείου.
Πώς παρουσιάστηκε το πρόγραμμα coACTION στο προσωπικό του σχολείου και ποια ήταν η αρχική αντίδρασή του; Πότε ενημερώθηκε το προσωπικό του σχολείου;













Βήμα 3: Ορίστε τον Διαχειριστή του Έργου (Project Manager). 
Πώς επιλέχθηκε ο διαχειριστής του έργου και ποιοι παράγοντες επηρέασαν την επιλογή;



Βήμα 4: Δημιουργία Ομάδας Έργου (PT). 
Ποιες στρατηγικές χρησιμοποιήσατε για να προσκαλέσετε και να παρακινήσετε τα μέλη του προσωπικού να συμμετάσχουν στην ομάδα coACTION; Πώς δημιουργήθηκε η τελική ομάδα έργου και πώς κατανεμήθηκαν οι διάφοροι ρόλοι και αρμοδιότητες;












Βήμα 5: Προετοιμάστε την Εναρκτήρια Συνάντηση. 
Πώς σχεδιάσατε και προετοιμάσατε την επίσημη εναρκτήρια συνάντηση για τη συμμετοχή του σχολείου σας στο πρόγραμμα coACTION;



Βήμα 6: Ευθυγράμμιση με το Όραμα και τους Στόχους του Σχολείου. 
Με ποιους τρόπους συνδέεται το πρόγραμμα coACTION με το υπάρχον όραμα και τους στόχους ανάπτυξης του σχολείου σας;














Βήμα 7: Ενσωμάτωση του Συστήματος Διαχείρισης Ποιότητας.
Πώς διασφαλίσατε ότι οι στόχοι του coACTION ευθυγραμμίζονται με τα εσωτερικά πρότυπα ποιότητας ή τα εργαλεία σχεδιασμού του σχολείου σας; Πώς έχει επηρεάσει ή τροποποιήσει το coACTION την προσέγγιση του σχολείου σας όσον αφορά τη διαχείριση ποιότητας μέχρι στιγμής;


Ορόσημο 2: Έναρξη του Έργου coACTION

Πότε επιτεύχθηκε αυτός ο στόχος;




Πώς κατάφερε το σχολείο σας να επιτύχει τον στόχο «Έναρξη του προγράμματος coACTION»; Ποιοι ήταν οι βασικοί παράγοντες που βοήθησαν το σχολείο σας να προετοιμάσει και να υλοποιήσει την έναρξη του προγράμματος;
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Βήμα 8: Ενημέρωση Ολόκληρης της Σχολικής Κοινότητας. 
Πώς ενημερώθηκε και συμμετείχε ολόκληρη η σχολική κοινότητα (μαθητές, γονείς, προσωπικό) στην έναρξη του προγράμματος coACTION; Πώς εξασφαλίσατε ότι όλες οι ομάδες του σχολείου αισθάνθηκαν ότι συμμετέχουν και είχαν κίνητρα να συμμετάσχουν από την αρχή;









Βήμα 9: Διεξαγωγή Ερευνών με τον Αισθητήρα coACTION. 
Πώς προετοίμασε και υλοποίησε το σχολείο σας τον πρώτο γύρο ερευνών με τον αισθητήρα (Sensor) coACTION ; Αντιμετωπίσατε δυσκολίες κατά την εφαρμογή της έρευνας με τον αισθητήρα; Εάν ναι, πώς τις αντιμετωπίσατε;




Ορόσημο 3: Αισθητήρας coACTION

Πότε επιτεύχθηκε αυτός ο στόχος;


Πώς κατάφερε το σχολείο σας να επιτύχει τον στόχο «Αισθητήρας coACTION»; Τι έκανε δυνατό το σχολείο σας να ολοκληρώσει με επιτυχία τον Αισθητήρα coACTION;



Βήμα 10: Λάβετε τα Αποτελέσματα του Αισθητήρα coACTION. 
Πώς συλλέχθηκαν τα αποτελέσματα από τον αισθητήρα coACTION και πώς κοινοποιήθηκαν στην ομάδα του σχολείου; Πώς η ομάδα είχε πρόσβαση και ερμήνευσε τα πρώτα αποτελέσματα της έρευνας;














Βήμα 11: Αξιολογήστε και αναλύστε τα αποτελέσματα του αισθητήρα coACTION. 
Πώς σας βοήθησε αυτή η διαδικασία αξιολόγησης να κατανοήσετε καλύτερα τη δημοκρατική κουλτούρα του σχολείου σας; Ποια πλεονεκτήματα και αδυναμίες αποκαλύφθηκαν μέσω της ανάλυσης του αισθητήρα;



Βήμα 12: Ορίστε SMART στόχους. 
Ποιοι συγκεκριμένοι SMART στόχοι ορίστηκαν από την ομάδα σας με βάση την ανάλυση του αισθητήρα;













Βήμα 13: Ενσωμάτωση των Στόχων στο Σχέδιο Δράσης του Σχολείου. 
Προσαρμόσατε τυχόν υπάρχοντες στόχους ή δράσεις στο Σχέδιο Δράσης του Σχολείου σας ώστε να συμπεριλάβετε τις προτεραιότητες του coACTION; Πώς έγινε δεκτή η ενσωμάτωση των νέων στόχων από την ευρύτερη σχολική κοινότητα;



Βήμα 14: Επιλέξτε Μέτρα από το coACTION Treasury. 
Ποια κριτήρια χρησιμοποιήσατε για να επιλέξετε συγκεκριμένες δράσεις ή στρατηγικές από το Treasury; Πώς τα επιλεγμένα μέτρα αντανακλούν τις ανάγκες και το πλαίσιο του σχολείου σας;














Βήμα 15: Αναπτύξτε ένα Σχέδιο για την Ενδυνάμωση της Δημοκρατίας. 
Ποιες είναι οι βασικές δράσεις του σχεδίου σας και πώς θα προωθήσουν τη δημοκρατία στο σχολείο σας; Πώς αντανακλά το σχέδιό σας τόσο τις βραχυπρόθεσμες βελτιώσεις όσο και το μακροπρόθεσμο όραμα;




Ορόσημο 4: Σχέδιο Ενδυνάμωσης της Δημοκρατίας

Πότε επιτεύχθηκε αυτός ο στόχος;


Πώς κατάφερε το σχολείο σας να επιτύχει τον στόχο «Σχέδιο Δημοκρατικής Ενδυνάμωσης»; Ποια βήματα και αποφάσεις βοήθησαν το σχολείο σας να αναπτύξει το Σχέδιο Δημοκρατικής Ενδυνάμωσης;
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Βήμα 16: Εφαρμογή του Σχεδίου Δημοκρατικής Ενδυνάμωσης. 
ΣΧΕΔΙΟ: Πώς δομήσατε και οργανώσατε την εφαρμογή του Σχεδίου Δημοκρατικής Ενδυνάμωσης πριν ξεκινήσετε τις δράσεις;






ΔΡΑΣΗ: Ποιες ενέργειες έχετε πραγματοποιήσει μέχρι στιγμής στο πλαίσιο του σχεδίου σας και πώς έχουν γίνει δεκτές από τη σχολική κοινότητα;





ΕΛΕΓΧΟΣ: Πώς παρακολουθείτε ή αξιολογείτε την πρόοδο και τα αποτελέσματα των δράσεων που υλοποιούνται;



ΑΝΑΣΤΟΧΑΣΜΟΣ: Ποιες προσαρμογές ή βελτιώσεις έχετε κάνει (ή σκοπεύετε να κάνετε) με βάση τις παρατηρήσεις σας μέχρι τώρα;






Βήμα 17: Ενσωμάτωση Δημοκρατικών Πρακτικών στα Προγράμματα Σπουδών. 
Πώς έχει ενσωματώσει το σχολείο σας τις δημοκρατικές αξίες ή πρακτικές στη διδασκαλία και τη μάθηση σε διάφορα μαθήματα ή τομείς; Μπορείτε να μοιραστείτε ένα παράδειγμα για το πώς η δημοκρατία έχει ενσωματωθεί στις πρακτικές της τάξης ή στα έργα των μαθητών;








Βήμα 18: Ενσωμάτωση Δημοκρατικών Πρακτικών στους Σχολικούς Κανονισμούς. 
Ποιες αλλαγές έχουν γίνει στους κανονισμούς του σχολείου σας για την προώθηση της συμμετοχής, της ένταξης ή της διαφάνειας; Συμμετείχαν οι μαθητές, το προσωπικό ή οι οικογένειες στην αναθεώρηση ή την ενημέρωση των κανόνων ή των πολιτικών του σχολείου; Ποιος ήταν ο ρόλος τους;



Βήμα 19: Ενσωμάτωση Δημοκρατικών Πρακτικών στους Σχολικούς Κανονισμούς. 
Ποια μέτρα έλαβε η ομάδα σας για να προετοιμάσει τη σχολική κοινότητα για τον δεύτερο γύρο του αισθητήρα coACTION; Ποια διδάγματα από την πρώτη εφαρμογή του αισθητήρα εφαρμόστηκαν κατά τον σχεδιασμό του δεύτερου;











Βήμα 20: Επανάληψη των Ερωτηματολογίων Αισθητήρα coACTION. 
Πώς πραγματοποιήσατε το δεύτερο ερωτηματολόγιο αισθητήρα coACTION; Τι κάνατε για να ενθαρρύνετε τη συμμετοχή ή να βελτιώσετε τη διαδικασία τη δεύτερη φορά;




Ορόσημο 5: Επανάληψη Αισθητήρα coACTION

Πότε επιτεύχθηκε αυτός ο στόχος;


Πώς κατάφερε το σχολείο σας να επιτύχει τον στόχο «Επανάληψη του αισθητήρα coACTION»; Πώς περιγράφετε την εμπειρία του σχολείου σας από την επανάληψη του αισθητήρα και τη σύγκριση των αποτελεσμάτων;
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Βήμα 21: Αξιολογήστε τα Αποτελέσματα του Αισθητήρα coACTION II. 
Τι αποκάλυψε ο δεύτερος γύρος των αποτελεσμάτων του αισθητήρα coACTION σχετικά με τη δημοκρατική ανάπτυξη του σχολείου σας; Πώς ερμήνευσε η ομάδα σας τα νέα δεδομένα και σε ποιους τομείς παρατηρήθηκαν αξιοσημείωτες αλλαγές;










Βήμα 22: Συγκρίνετε τα Αποτελέσματα των Αισθητήρων coACTION I και II. 
Ποιες σημαντικές διαφορές παρατηρήσατε συγκρίνοντας τα αποτελέσματα του πρώτου και του δεύτερου αισθητήρα; Πώς έχουν αλλάξει τα πλεονεκτήματα και οι προκλήσεις του σχολείου σας μεταξύ των δύο ερευνών;



Βήμα 23: Αναθεώρηση και Αναστοχασμός του Σχεδίου Δημοκρατικής Ενδυνάμωσης 
Με βάση όσα έχετε μάθει, πώς θα αξιολογούσατε τη συνολική επιτυχία του Σχεδίου Δημοκρατικής Ενδυνάμωσης; Τι λειτούργησε καλά, τι δεν λειτούργησε και τι θα κάνατε διαφορετικά στο μέλλον;











Ορόσημο 6: Έκθεση Έργου coACTION

Πότε επιτεύχθηκε αυτός ο στόχος;


Πώς κατάφερε το σχολείο σας να επιτύχει τον στόχο «Επανάληψη του αισθητήρα coACTION»; Πώς περιγράφετε την εμπειρία του σχολείου σας από την επανάληψη του αισθητήρα και τη σύγκριση των αποτελεσμάτων;



Βήμα 24: Προετοιμαστείτε για το Επόμενο Σχολικό Έτος. 
Πώς θα συνεχίσει το σχολείο σας το δημοκρατικό του ταξίδι μετά το coACTION; Ποιες προτεραιότητες ή δεσμεύσεις θα αναλάβετε για το επόμενο σχολικό έτος; Με μία πρόταση, πώς θα ορίζατε το δημοκρατικό όραμα του σχολείου σας για το επόμενο σχολικό έτος;
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